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Anfrage 

  
der Abgeordneten Dr. Dagmar Belakowitsch,  
an den Bundesminister für Arbeit und Wirtschaft   
betreffend AMS-EDV weiterhin auf dem Prüfstand? - Folgeanfrage zu 4561/AB 
 
 
In der am 11. Februar 2021 übermittelten Anfragebeantwortung 4561/AB1 zu 4542/J2 
informierte Bundesminister Univ. Prof. Dr. Martin Kocher über den Stand der damals 
laufenden Evaluierung der EDV bzw. IT des Arbeitsmarktservice (AMS). 
  
  
In diesem Zusammenhang stellt die unterfertigte Abgeordnete an den Bundesminister 
für Arbeit und Wirtschaft folgende 
 

Anfrage 
  

1. Sind die in der 4561/AB erwähnte „Transition der gesamten IT zur 
Bundesrechenzentrum GmbH (BRZ)“ und die damit verbundene Übernahme 
der „Generalunternehmerschaft“ durch dir BRZ GmbH von IBM Österreich 
mittlerweile abgeschlossen? 

a. Wenn ja, welche Kosten haben diese Transition und die Übernahme der 
Generalunternehmerschaft durch die BRZ GmbH insgesamt verursacht? 

b. Wenn nein, warum nicht? 
c. Wenn nein, bis wann sollen diese Vorgänge abgeschlossen sein? 
d. Wenn nein, welche Kosten sind bisher für diese Vorgänge angefallen? 
e. Wenn nein, mit welchen Kosten ist bis zum Abschluss zu rechnen? 

2. Welche Firmen haben die seit der 4561/AB bzw. aktuell eingesetzte 
Datenverarbeitung des Arbeitsmarktservice (AMS) projektiert und umgesetzt? 

3. Hat sich beim Einsatz der Komponenten der Datenverarbeitung des AMS seit 
der 4561/AB eine Änderung ergeben? 

a. Wenn ja, welche? 
4. Welche Kosten verursacht die seit der 4561/AB eingesetzte Datenverarbeitung, 

aufgeschlüsselt auf die Jahre 2020, 2021 und 2022?  
5. Welche zum Zeitpunkt der  4561/AB bzw. bis heute bestehenden 

Schwachstellen der Datenverarbeitung des AMS sind dokumentiert und damit 
offenkundig? 

                                                            
1 https://www.parlament.gv.at/PAKT/VHG/XXVII/AB/AB_04561/index.shtml  
2 https://www.parlament.gv.at/PAKT/VHG/XXVII/J/J_04542/index.shtml  
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6. Welche Firmen haben die Evaluierung der Datenverarbeitung des AMS seit der 
4561/AB umgesetzt?  

7. Wie konkret lautete bzw. lautet der Arbeitsauftrag seit der 4561/AB für die 
Evaluierung der Datenverarbeitung des AMS? 

8. Welche Vorgaben für die Evaluierung der Datenverarbeitung des AMS wurden 
durch das BMA bzw. BMAW seit der 4561/AB gegeben? 

9. Welche Vorgaben für die Evaluierung der Datenverarbeitung des AMS wurden 
seit der 4561/AB durch den Verwaltungsrat gegeben? 

10. Bis wann wurde bzw. wird diese Evaluierung abgeschlossen? 
11. Läuft aktuell ein weiterer Evaluierungsprozess bei der Datenverarbeitung des 

AMS? 
12. Welche Firmen wurden seit der 4561/AB beauftragt, diese Evaluierung 

durchzuführen? 
13. Erfolgte diese Beauftragung im Rahmen einer Ausschreibung? 
14. Wenn ja, welche Firmen haben sich an dieser Ausschreibung beteiligt? 
15. Welche Beschlüsse wurden durch den Verwaltungsrat des AMS diesbezüglich 

gefasst? 
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